

“跨省抢工”昨迎来收官之战，企业为招人想尽招数

# 经理管求职者叫“大哥” 南京企业两天下来抢到1854人

**》》关注“招工难”连续报道之④**

把求职者称为“大哥”，还把椅子让给对方坐。在昨天的“2011年陕西省总工会促进就业再就业大型免费招聘会”西安市主会场中，南京多家公司的总经理、人力资源部经理齐刷刷地站在摊位后，笑脸相迎每位求职者，他们的努力终于获得回报——两天下来一共抢到1854人。

□快报特派记者 项凤华 西安报道

## 》》现场血拼

### 南京企业：大哥，来我们公司看看

昨天早上，22家南京企业的招聘负责人早早来到西安国际展览中心机械馆，西安市总工会将南京企业安排在中间的“黄金展位”。“早来一分钟，就可能多一个机会，总不能让求职者等我们。”仕达利恩（南京）光电有限公司人力资源主管高雪琴说。

在招聘现场，几乎所有南京企业的招聘负责人，都把椅子放在摊位外面，“让”给求职者坐，自己则站着和对方交谈。“大哥，来我们公司看看吧，我们的

岗位可能适合你。”“小妹，我们南京这边的待遇还是蛮不错的。”这样大哥小妹招呼人的，是南京互喜贸易有限公司经理贾文娣，“心里着急啊，这次要招200人呢。”她解释说。

高雪琴的介绍也吸引了很多人，“宿舍4人一间，有中央空调、洗衣机、热水器。早餐有炒饭、稀饭、馒头等，中餐晚餐有一大荤、一小荤、两素菜、一汤。员工结婚、生孩子，我们还会送上300~500元的红包；一年还有两次免费去韩国旅游的机会。”

### 外地企业：见势不妙现场涨工资

#### 有的的一转眼涨了200元

昨天，记者在招聘会现场了解到，上海企业的综合工资为2000~2500元。相比之下，南京22家企业的承诺待遇很“给力”——基本工资在2200元以上，奖金和加班费另算。

“这点工资可能还不够吃饭的。”54岁的求职者牛振国摇着头离开上海企业的招聘摊位。转了一圈回来，记者突然发现，杭州、上海、泉州等地的企业均把工资上调了200块。

西安本地的荣信物业管理公司的人力资源经理郝小姐也感到了压力，“前天到西安的区县招人，只招到4个。”

#### 有的多招人玩“囤工”

据介绍，昨天招聘会的主会场有450家当地企业提供8000个岗位，另外还有41家外地企业提供3500个岗位，一次性招一二百名普工的企业为数不少。

来自苏州的闳晖科技公司的招聘负责人说，虽然标了要招200人，但实际上公司招十几人就够了。“我们公司有7000人的规模，每个月有百来人的流动是正常的。招聘不停止，是想做好增员和减员的准备。”

类似这种大量招聘储备人才的情况并不少见，如西安华润万家，开口就招976人。



南京企业的经理们与求职者交谈 快报特派记者 项凤华 摄

## 》》求职者声音

### 不忙找工，先看看各地情况

为招工，各家企业打破了头，求职者的表现则很“淡定”。

在招聘会现场，顶着一头黄发的“90后”王佳冬就像在逛商场，每家都挤进去看看，然后拿上招工简章就走人。“春节前，我刚把深圳的老板给炒了，一个月2000块，还不包吃，拿到手的钱都看不几场电影。”王佳冬表示，这次自己来了解各个地方的用工情况，然后再决定是去珠三角，还是换到长三角，抑或干脆不出去了。

## 》》相关新闻

### 江苏“招工难”正在逐步缓解

记者昨从省人社厅获悉，对全省用工量较大的2524家企业跟踪监测显示，截至2月25日，这些企业已招聘员工22.81万人，用工到位率达92.4%。此外，全省13市公共人力资源市场的市场岗位需求人数与求职人数之比，也从2月6日的1.33下降到了25日的1.16，“招工难”

专家认为，与60后、70后打工者相比，年轻打工者对工作之所以光看不找，一个很重要的原因是期望部分行业的工资和待遇还能再往上走。

据统计，22家南京企业昨天有了新收获，收到1043人的求职简历，当场有73人表示在四天之内赶到南京上班。同时，南京市总工会与西安三家技校签订劳务对口协议书，直接订走了590名学生。两天下来，南京企业一共抢到了1854人。

正逐步缓解。

不过根据分析，当前和今后一个时期，全省就业形势依然严峻，机械制造、电子电器、纺织、制衣制鞋和餐饮服务等传统劳动密集型行业的招工难度依然较大，大学生就业、城乡4050人员等的就业压力也依然存在。

# “最慢动车”昨开跑，旅客建议降降价

沪宁杭沿线车站今起发售往返套票，出去春游的市民有福了

昨天，上海铁路局优化调整了沪宁高铁列车运行图，增开了9对上海至苏州、无锡、常州的D字头动车组列车，被网友戏称为“史上最慢动车”的D5401次列车也正式开行。虽然很多旅客比较宽容，认为慢有慢的道理，但还是希望能够降价。另外，需要提醒市民的是，3月11日起至4月19日，是铁路为期40天的春游旅客运输期，为了方便市民出游，今天起市民可以购买往返套票。

#### 旅客建议最慢动车降价

昨天，被网友们戏称为“史上最慢动车”的D5401次“站站停”动车正式开行，从常州至上海站的运行时间长达3小时。

D5401次列车沿线停靠戚墅堰、惠山等11个车站。上海铁路局称，戚墅堰和惠山站原来早晨没有往上海方向的列车停靠，现在旅客可以乘D5401次列车到无锡站，再换乘南京至上海的G7051次，8点07分就可以到达上海站。

昨天，记者随机采访了几

名旅客，大家先是惊讶动车也会这么慢，但是随即又表示：“好在还有很多趟高铁，不过这趟动车的票价跟T字头看齐就很完美了。”

#### 春游可购往返套票

昨天起，上海铁路局除增开沪宁、沪杭4.5对高铁动车组外，还加开了9对上海至苏州、无锡、常州的D字头动车组列车。其中上海至苏州5对、上海至无锡3对、上海至常州1对（具体开行日期以车站公告为准），普通动车组的票价比高速动车组要

低一半。

据介绍，为了方便市民出游，上海、杭州、南京、苏州、无锡、宁波等车站将全部增开售票窗口，延长售票时间，组织发售往返票，让旅客一次购票，往返有座。

需要提醒的是，春游期间，上海（上海虹桥）至无锡、苏州，上海（上海虹桥）至杭州、宁波间在车站售票处发售的往返票将免收异地票手续费。另外，旅客也可拨打上海铁路局客服热线95105105查询车票余额情况或直接电话订票。

## 春游增开动车组 车次及简易时刻表

车次	发站	发车时间	到站	到站时间
D5416	上海	14:25	苏州	15:07
D5417	苏州	17:40	上海	18:22
D5418	上海	16:46	苏州	17:23
D5419	苏州	19:39	上海	20:26
D5420	上海	18:40	苏州	19:22
D5421	无锡	14:10	上海	15:27
D5422	上海	10:20	无锡	11:31
D5423	无锡	17:53	上海	19:05
D5424	上海	15:42	无锡	16:47

车次	发站	发车时间	到站	到站时间
D5405	无锡	9:38	上海	10:50
D5406	上海	8:08	无锡	9:13
D5407	常州	15:00	上海	16:29
D5408	上海	11:15	常州	12:46
D5409	苏州	18:34	上海	19:21
D5410	上海	16:51	苏州	17:33
D5413	苏州	13:12	上海	13:59
D5414	上海	9:18	苏州	10:00
D5415	苏州	15:38	上海	16:20

（具体开行日期以车站公告为准）

## 》》新闻速读

### 江苏北部干旱缓解 南京苏州还是缺雨

快报讯（记者 孙羽霖）昨天，江苏省气象台公布了近期的气象干旱综合指数。据统计，2011年2月7日~13日和2月25日~28日，受冷暖空气及人工增雨（雪）作业共同影响，江苏出现明显雨雪天气。第二次降水，25日20时~28日8时全省各站过程降水量2.7（苏州）毫米~35.5（丰县）毫米，淮北旱区的过程降水量普遍在20毫米以上，一定程度上缓解了淮北旱情。

专家表示，“江苏北部的干旱已经缓解，但南京和苏州的地图上标上了橘红色。”根据江苏2011年2月27日气象干旱综合指数（CI）分布图，南京、苏州依然属于中等级别的干旱程度。

## 教师资格考试成绩 21日前公布

快报讯（记者 谢静娴）昨天，江苏省教育考试院发布消息，2011年江苏省教师资格教育学心理学考试已经结束，江苏共有65952人报考，总科次为126157人次，比去年同期增长10.35%。考试成绩将于3月21日前公布，届时考生可通过168声讯电话（16883855）查询。两门课程合格者获得署江苏省教育厅教师资格认定专用章的合格证；一门课程合格者获得省教育考试院发放的单科合格证书，有效期为三年。

凡需核查分数的考生，成绩公布后两天内，向各市考试组织部门提出申请。江苏省教育考试院将在收到申请后的两个工作日内给予答复，逾期不再办理核查工作。

《母亲网上发帖寻子，两岁宝宝疑失踪》后续

### 原来这是场 “夺子”风波

快报讯（记者 陈泓江 王怡径）昨天，快报报道苏州一母亲发帖寻找失踪的幼儿，引起广大读者的关注。然而，记者在进一步的调查采访中却发现，阮浩轩母亲发帖内容不实。

昨天，记者再次来到苏州公安局相城分局元和派出所，值班民警还是没有查到阮浩轩的失踪报案，而是查到了阮浩轩母亲在2月8日求助开锁的出警记录。出警记录显示：2月8日早晨7点41分，家住相城区嘉和丽园11幢801室的胡某发现家门换了锁，老公和孩子不知去向，便报警请派出民警帮忙开锁。民警出警后，胡某电话联系了丈夫，胡某丈夫在电话中称要和胡某离婚，并表示已经带着孩子离开家。

按报警电话，记者昨天中午联系到了阮浩轩的母亲胡某。胡某说，“有人告诉我孩子被带到了浙江，我就找过来了。”昨天，记者再次电话联系胡某，追问“孩子是否是爸爸带走的”，胡某说：“除非你能保证帮我把孩子找回来，我才透露更多细节，否则孩子爸爸会将孩子藏得越来越远。”对于发帖的原因，胡某解释说，无论她做什么，都是找孩子的一个手段，但在浙江并没有看见孩子爸爸，也没有看见孩子。